
 

CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE PIRACICABA 

 

Ata da primeira Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal de Turismo de Piracicaba – Ano 2023 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às quatorze 

horas, reuniu-se o Conselho Municipal de Turismo de Piracicaba, através de 

plataforma online conforme convocação feita para esta respectiva data, com a 

presença dos constantes na lista de presença anexa, e sob o comando do 

presidente em exercício para a seguinte pauta: a) Envio ofícios indicação 

Conselho; b) Instalação de Totem – SETUR  c) Pira em Cores ; d) Calendário de 

reuniões ; e) Monitoria 65+; f) Assuntos gerais. Aberta a palavra a presidente 

Odaléia informou as justificativas e ausências. Alessandra informou que será 

enviado ofícios para renovação do COMTURPI. Expôs que de acordo com a Lei 

e Decreto os mesmos podem ser renomeados. Foi acordado entre os membros 

que o segmento do Turismo Rural terá representação da Associação Rota do 

Tupi como suplente. Alessandra apresentou a implantação de Projeto de 

Sinalização Turística na Serra do Itaqueri realizada pela Secretaria de Turismo 

do Estado de São Paulo - SETUR. Alessandra apresentou o andamento do 

Projeto “Pira em Cores” nos sanitários da Rua do Porto. O Sr. Marco Casarotti 

relatou a existência do Projeto “Rio das Artes” realizado pelo SESC. O Sr. 

Fernando Koury parabenizou o trabalho realizado pela prefeitura no Horto 

Florestal. Mencionou também a necessidade de regularização da Vila do 

Tanquã. A ONG AMAPIRA está auxiliando a comunidade nos processos 

jurídicos e nos custos que são elevados. Foi sugerido a busca de apoio dos 

deputados estaduais da região. O Sr. Marco Casarotti se dispôs a ajudar na 

articulação e contato. O Sr. Luís Miller relatou a questão do uso da Estação de 

Trem de Tupi. Alessandra relatou que foi solicitado avaliação do espaço pelo 

CODEPAC, pois há demandas de utilização do local para serviços turísticos. 



Atualmente o local é utilizado pela comunidade como velório. Alessandra 

solicitou sugestão sobre o calendário de reuniões. A Odaléia sugeriu 

compatibilizar com o calendário de reuniões da Serra do Itaqueri. Alessandra 

apresentou o Projeto “Monitoria 60+” que será realizado, em fevereiro, pelo 

Departamento de Turismo e visa capacitação de monitores turísticos com mais 

de 60 anos. Sem mais assuntos a serem tratados, não havendo manifestação, 

foram declarados encerrados os trabalhos. Do que eu Jéssica Fernanda 

Hellmeister, lavrei e dei fé a presente ata, que após lida e aprovada segue 

devidamente assinada pelo Presidente. 

 

                          ______________________________________________ 

Odaléia Telles Marcondes Machado Queiroz 

Presidente do Conselho 
 


